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Ⅲ. 模拟试卷及答案

河北省普通高校专科接本科教育考试

数学（一）（理工类）模拟试卷 1

（考试时间：60分钟）

（总分：100分）

说明：请在答题纸的相应位置上作答，在其它位置上作答的无效。

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分.在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上）

1. 函数
2 116

ln
xy x
x


   的定义域是（ ）.

A.  1,0 B.    4,11,0 

C.  4,0 D.   ]4,1(1,0 

2. 下列等式正确的是（ ）.

A.

1 1lim(1 ) x
x

x
e

  B.
coslim =1

x

x
x

C. 20

sin 1lim =
2x

x x
x


D.

 3
0

1+ 1
lim 1

3x

x
x




3. 函数 lny x x  的单调增区间为（ ）.

A. (0,1) B. [1, )

C. (0, ) D. ( ,+ ) 

4. 设 ( ) 1f x x  ， ( ) 1g x x  ，则当 1x 时（ ）.

A. ( )f x 是比 ( )g x 高阶的无穷小 B. ( )f x 是比 ( )g x 低阶的无穷小

C. ( )f x 与 ( )g x 是同阶但不等价的无穷小 D. ( )f x 与 ( )g x 是等价无穷小

5. 直线 l：
31

2
2
3 zyx








与平面 ： 0833  zyx 的位置关系为（ ）.

A. 垂直 B. 平行

C. 斜交 D. l在平面 内
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6. 已知
2

( ) xxf x dx e C  ，则 ( )f x =（ ）.

A.

2xe
x

B.

2

2 xe
x

C.
2

2 xe D.
2

2 xxe

7. 设 , ,A B C均为 n阶方阵，且 AB BA 、 AC CA ，则 ABC （ ）.

A. ACB B. CAB

C. CBA D. BCA

8. 由方程 lnxye y x  所确定的隐函数 ( )y f x 的导数
dy
dx

（ ）.

A.
(1 )
1

xy

xy

y ye
xe



B.
(1 )
1

xy

xy

y ye
xye



C.
(1 )
1

xy

xy

y ye
ye



D.
1
1

xy

xy

ye
xye




9. 由曲线
1y
x

 、直线 y x 及 2x  所围成区域的面积为（ ）.

A.
2

1

1( )x dx
x
 B.

2

1

1( )x dx
x



C.
2 2

1 1

1(2 ) (2 )dy y dy
y

    D.
2 2

1 1

1(2 ) (2 )dx x dx
x

   

10. 微分方程 ( ln )x x y y  的通解为（ ）.

A. lny C x B. ln( )y x C 

C. ln | ln |y C x D. y ln | ln |C x

二、填空题(本大题共 5 小题，每小题 4分，共 20 分.将答案填写在答题纸的相应位置上)

11. 二元函数  2ln 2 1z y x   的定义域为 ____________.

12. 极限 












x

x x
x 2

2
3lim _______________.

13. 设    dttxf
x

 
2

1

2 1 ，则    xf ____________.

14. 幂级数


1n

n

n
x

的收敛域为_______________.
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15. 已知矩阵
2 3
4 7

A  
  
 

，则 1| 2A |  ___________.

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分.将解答的主要过程、步骤和答案填写

在答题纸的相应位置上）

16. 求函数 13 323  xyxyyxz 的一阶偏导数
z
x



，二阶偏导数
2z
x y

 

.

17. 计算  1
dx

x x .

18. 已知线性方程组

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

3 3
2 5 4
3 2 2 8 7

x x x x
x x x x
x x x x

   
    
    

，用导出组的基础解系表示其通解.

19. 应用格林公式计算曲线积分 ydxxdyxy
L

22  ，其中 L为圆周 2 2 2x y a  取正向.

四、应用题（本题 10 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写在答题纸的相应位置上）

20. 有一铸铁件，它是由三条线：抛物线
21

10
y x ，

21 1
10

y x  与直线 10y  围成

的图形，绕 y轴旋转而成的旋转体，计算其质量。（其中长度单位：cm，铁的密度：7.8 3/g cm ）

11.   2, 2 1x y y x  12.
2e 13.

52 2x x+

14. [ 1,1) 15.2

三、计算题(本大题共 4题，每题 10 分，共 40 分.解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

16. 解：记   1,, 222  zzyxzyxF 则

数学（一）（理工类）模拟试卷 1

参考答案及评分标准

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分.选对得 3 分，选错、未选或多选

得 0 分）

1．D 2．D 3．A 4．C 5．B 6．C 7. D 8．B 9．B 10．A

二、填空题(本大题共 5小题，每小题 4 分，共 20 分. 填对得 5 分，未填或填错得 0 分)
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12
2










z
x

F
F

x
z

z

x ------------------------------------3 分

12
2











z
y

F
F

y
z

z

y
-------------------------------------------6 分

   

2

2 3

4
8

2 1 2 1

zx
z xyy

x y z z




 
  

   
-----------------------------------10 分

17. 解：
 1
dx

x x

2
1
d x
x


 --------------------------------------------------------4 分

 2
2
1

d x

x



 ----------------------------------------------------6 分

2arctan x C  -------------------------------------------------10 分

18. 解：对增广矩阵做初等变换

1 1 1 3 3 1 1 1 3 3 1 0 0 2 1
2 1 1 5 4 0 1 1 1 2 0 1 1 1 2
3 2 2 8 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

       
                
          

------4分

其同解方程组为
1 4

2 3 4

2 1
2

x x
x x x
 

    
43 , xx 为自由元----------------------------6 分

对应齐次方程组的基础解系 1

0
1

1
0



 
  
 
 
 

， 2

2
1
0
1



 
 
 
 
 
 

，特解

1
2
0
0



 
 
 
 
 
 

---------------8 分

 通解为 x 1 1 2 2k k    （ 21 ,kk 为任意常数）-------------------------10 分

19. 解: ydxxdyxy
L

22 
2( , )P x y x y  2( , )Q x y xy ----------------------------------------1 分

2P x
y


 

 ,

2Q y
x




 ------------------------------------------------3 分

由格林公式有
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dxdy
y
P

x
Qydxxdyxy

D
L

)(22








  -----------------------------------6 分

 dxdyyx
D
  22

--------------------------------------------7 分

2 3

0 0

a
d d


    

-------------------------------------------9 分
4

2
a


-----------------------------------------------------10 分

四、应用题（本题 10 分）

20. 解：（1）作图（略）--------------------------------------------------1 分

（2）铸铁件体积计算 取 y为积分变量----------------------------2 分

体积元素（外）： ydydV 101  ，积分区间为  10,0 --------------4 分

体积元素（内）： dyydV )1(102   ，积分区间为  10,1 ----------6 分

21 VVV  -------------------------------------------------7 分

 dyyydy  
10

0

10

1
11010  ------------------------------8 分

95 ----------------------------------------------------9 分

（3）铸铁件质量计算

 gVm  741958.7 

答：铸铁件的质量为 741 g ---------------------------------10 分
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河北省普通高校专科接本科教育考试

数学（一）（理工类）模拟试卷 2

（考试时间：60分钟）

（总分：100分）

说明：请在答题纸的相应位置上作答，在其它位置上作答的无效。

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分.在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上）

1. 函数
2( ) 2f x x  ， ( ) 1 cosg x x  ，则 ( ( ))f g x （ ）.

A.
21 cos(2 )x  B.

21 cos(2 )x 

C.
2sin 2cosx x D.

2sin 2cosx x

2. 设

sin , 0

( ) 0, 0
1, 0

x x
x

f x x
x x

 


 
  


，则 0x  是 ( )f x 的（ ）.

A. 可去间断点 B. 跳跃间断点

C. 第二类间断点 D. 连续点

3. 已知 siny x ，则
(6)y （ ）.

A. sin x B. cos x

C. sin x D. cos x

4. 已知  f x 可导，
   

0
lim
x

f x x f x x
x 

   



（ ）.

A.  2 f x B.  2 f x

C.  1
2
f x D.  1

2
f x

5. 平面 062:1  zyx 与平面 052:2  zyx 间的夹角为（ ）.
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A. 6/ B. 3/

C. 4/ D. 2/

6. 设函数  
2 1
1 1

x x
f x

ax x
 

 
 

在 1x  处可导，则a （ ）.

A. -1 B. 0

C. 1 D. 2

7. 若 A为 nm )( nm  矩阵， nrAr )( 则下列结论错误的是（ ）.

A. A的列向量组线性相关 B. bAx  有无穷多个解

C. 0Ax 有非零解 D. 0Ax 的基础解系含有 rn  个解向量

8. 函数  f x 在  ,a b 内可导，  1 2, ,x x a b 且 1 2x x ，则下列说法正确的是（ ）.

A.  ,a b  ，使得  ( ) ( ) ( )f b f a f b a   B.  ,a b  ，使得 ( ) 0f  

C.  1 2,x x  ，使得  2 1 2 1( ) ( ) ( )f x f x f x x   D.  1 2,x x  ，使得 ( ) 0f  

9. 设    
2
1

2
1

0
 xfdttf

x
，且 (0) 1f  ，则 ( )f x =（ ）.

A. 2
x

e B. 21
2

x

e

C.
2xe D.

21
2

xe

10. 设幂级数
0

n
n

n
a x




 （ na 为常系数）在点 2x   处收敛，则

0

( 1)nn
n
a





 （ ）.

A．绝对收敛 B. 条件收敛

C. 发散 D. 敛散性不确定

二、填空题(本大题共 5小题，每小题 4 分，共 20 分.将答案填写在答题纸的相应位置上)

11. 交换二重积分的积分次序
ln

1 0
( , )

e x
dx f x y dy  =_____________________.

12. 椭圆
2 2

1
4 9
x y

  在点
3 2( 2, )
2

A 处的切线方程 .

13. 设函数
2 sin 2z x y ，则其全微分为 .



16

14. 微分方程：  
3
2

3 1
1

dy y x
dx x

  


满足 00xy 的特解为_________ _____.

15. 已知 A为三阶矩阵且 | | 3A  ，则  || A ________.

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分.将解答的主要过程、步骤和答案填写

在答题纸的相应位置上）

16. 已知
1 1( , )z f x y
y x

   ，其中 ( , )f u v 可微，求 dz .

17. 求曲线
2 2y x 与直线 4y x  所围图形的面积.

18. 求函数   33
3
1 23  xxxxf 的极值点和极值.

19. 求向量组
























































































7
1
3
1

,

9
8
2
5

,

3
1
1
1

,

1
3
1
1

4321 αααα 的极大无关组，并将其余向量

用此极大无关组线性表示.

四、应用题（本题 10 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写在答题纸的相应位置上）

20. 在鱼腹梁设计中，需要计算抛物线
2y ax 在 x b  至 x b 之间的弧长，试利用定

积分中弧长的计算公式  21 ( )
b

a
s f x dx  加以确定.

数学（一）（理工类）模拟试卷 2

参考答案及评分标准

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分.选对得 3 分，选错、未选或多选

得 0 分）

1．D 2．A 3．C 4．B 5．B 6．D 7. D 8. C 9. C 10. A

二、填空题(本大题共 5小题，每小题 4 分，共 20 分. 填对得 4 分，未填或填错得 0 分)

11.
1

0
( , )

y

e

e
dy f x y dx  12. 02623  yx

13.
22 sin 2 2 cos 2dz x ydx x ydy  14.    

5 3
22 1 2 1y x x    

15. 9

三、计算题(本大题共 4题，每题 10 分，共 40 分.解答过程、步骤和答案必须完整、正确)
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16. 解：
1 1( , )z f x y
y x

  

1 22

1z f f
x x


 


---------------------------------------------------3分

1 22

1z f f
y y


  


-------------------------------------------------6分

z zdz dx dy
x y
 

 
 

--------------------------------------------8分

1 2 1 22 2

1 1( )d ( )df f x f f y
x y

     --------------------------10分

17. 解：（1）解方程组







4
22

xy
xy
得交点的坐标为  2,2  ，  4,8 ------------2 分

（2）取 y为积分变量，积分区间为  4,2 --------------------------4 分

面积元素 dyyydA 





  2

2
14 ---------------------------6 分

（3）所求图形面积为

dyyyA  





 

4

2

2

2
14 ---------------------------------8 分

18
6
14

4

2

32 



 



yyy ------------------------------10 分

18. 解：（1）函数  f x 的定义域为   , --------------------------------1 分

（2）      2 2 3 1 3f x x x x x       -----------------------------4 分

令   0f x  ，得驻点为 1 1x   ， 2 3x  --------------------------6 分

（3）列表

     
 
  




12
3
4

00
,333,111,

xf

xf
x

--------------8 分

（4）极大点为 1x   ，极大值为   41
3

f    ，----------------------10 分

极小点为 3x  ，极小值为  3 12f  
19. 解：

.

81440
4720
4720
1511

7931
1813
3211
1511


















































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.

0000
0000

2
2
710

1
2
301

0000
0000

2
2
710

1511
















































 -----------------4 分

21, 是一个极大无关组--------------------------------------6 分

且有











214

213

2
2
7

2
3

aaa

aaa
----------------------------------------10 分

四、应用题（本题 10 分）

20. 解：(1)抛物线
2y ax ,  2 2y ax ax   ------------------------------2 分

(2)    2 21 ( ) 1 2ds f x dx ax    ----------------------------4 分

(3)  21 2 )
b

b
s ax dx


  ---------------------------------------6 分

2 21 4
b

b
a x dx


 

 2 2 2 211 4 ln 2 1 4
2

b a b ab a b
a

     ----------------------10 分




